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ВСТУП 

Джон Максвелл Кутсі (Coetzee; в іншому варіанті написання Кутзее) – 

– англійськомовний письменник південноафриканського походження. Він є 

двічі лауреатом Букерівської премії (за романи «Життя і час Міхаеля К», 

1983 і «Безчестя», 1999), а також Нобелівський лауреат 2003 року. У рішенні 

Нобеліського комітету, зокрема, відзначалося: «Романам Кутсі притаманні 

добре продумана композиція, багаті діалоги та аналітична майстерність. 

Водночас він є скрупульозний сумнівником, безжальним у своїй критиці 

жорсткого раціоналізму та штучної моралі західної цивілізації. Його 

інтелектуальна чесність підриває всі підстави заспокоювання і 

дистанціюється від помпезної драми каяття та зізнання» [67]. Вагомість 

творчого доробку Кутсі та його визнання в сучасному світі засвідчена не 

тільки престижними літературними нагородами, а й великою кількістю 

дослідницьких праць про його книги, узагальнення яких здійснюється в 

спеціальному дослідницькому Центрі Гаррі Ренсома при Техаському 

університеті США, яким керує провідний фахівець із творчості Кутсі Дейвід 

Аттвелл. 

Кутсі позиціонує себе як автор глобалізованої літератури. Його романи 

відображають такі проблеми, як сутність сучасного світу, расизм і та 

соціальна нерівність, морально-етичний стан сучасного людства, 

жорстокість, руйнація або успішний спротив людської особистості 

фізичному чи моральному насильству, відносини між батьками і дітьми і 

трагічна нездатність батьків захистити дітей від горя, крихкість людського 

існування. Кутсі відомий також критикою жорстокого поводження з 

тваринами і підтримкою руху за права тварин, зокрема, послідовно 

дотримуючись принципів вегетаріанства.  

Однією з основних проблем творчості Кутсі є проблема художньої 

творчості, тому тему магістерської роботи можна вважати актуальною і 

важливою. 
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Мета дослідження – виявити найсуттєвіші аспекти авторської 

концепції мистецтва і сутності та призначення митця.  

Для досягнення цієї мети були поставлені такі завдання:  

- охарактеризувати основні етапи творчої біографії Кутсі; 

- з’ясувати теоретичну складову проблеми «романи про митця»;  

- висвітлити розуміння письменником сутності творчої особистості і 

творчого процесу; 

- проаналізувати ідейно-художні особливості романів «Елізабет 

Костелло» і «Володар Петербурга». 

Предмет дослідження – проблематика та жанрово-стильові особливості 

романів Кутсі, присвячених творчій особистості. 

Об’єктом вивчення у роботі є романи Кутсі «Елізабет Костелло», 

«Володар Петербурга», а також окремі інші твори автора та його 

публіцистичні праці. 

Мета й завдання роботи визначили застосування таких методів 

дослідження: біографічного, порівняльно-історичного, історико-

генетичного, структурно-фугкціонального.  

Теоретичне значення роботи полягає в уточненні жанрових 

особливостей «роману про митця» в літературі. 

Практичне значення дослідження добачається у можливості 

використання її результатів при підготовці курсів історії новітньої зарубіжної 

літератури і сучасної англійськомовної літератури. 

Робота складається зі Вступу, трьох розділів з висновками до кожного, 

загальних Висновків і Списку використаних джерел. 

У Вступі аргументується актуальність теми, характеризуються її мета, 

завдання, об’єкт і предмет дослідження та його методи. 

Перший розділ містить два підрозділи: 1.1.: Етапи творчої біографії 

Кутсі, і 1.2.: Творчість Кутсі в оцінці сучасного літературознавства. 



5 

У другому розділі аналізується роман "Елізабет Костелло" в таких 

аспектах: творча історія роману; образ Елізабет Костелло в системі 

персонажів твору; функціональність наративної структури твору.  

Третій розділ роботи присвячений роману «Володар Петербурга», 

головним героєм якого є російський письменник Федір Достоєвський. 

Центральною проблемою роману є творча геніальність митця, яку Кутсі 

інтерпретує як надзвичайно складну й амбівалентну, закорінену на 

глибинних психологічних проблемах. 

Загальний обсяг роботи - 89 сторінок, в тому числі 82 сторінки 

основного тексту. 
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ВИСНОВКИ 

Внаслідок проведеного аналізу концепції творчої особистості в 

романах Дж.М. Кутсі можна сформулювати такі висновки. 

Проблема творчої особистості є  центральною в творчості Кутсі. Вона 

піднімається в різних його романах у різних аспектах: соціальних, 

психологічних, філософських, естетичних, зокрема співвідношення етичного 

й естетичного в творчості, відповідальність митця за свою роботу тощо. 

У романі «Елізабет Костелло» головною героїнею є письменниця. 

Автор наділяє її непростою творчою біографією і активною життєвою 

позицією, робить добре відомою в літературному й академічному світі, їй 

присуджують літературні премії, запрошують в університети для читання 

лекцій тощо. Саме в цих лекціях найбільш очевидно має місце апеляція 

Елізабет Костелло до своїх літературних попередників, пояснення власних 

творчих, художньо-естетичних та громадянських принципів. Їх апробація й 

верифікація здійснюється в контексті творчості таких авторів, як Даніель 

Дефо, Эдгар Аллан По, Вільям Блейк, Джон Кітс, Федір Достоєвський, 

Райнер Марія Рільке, Тед Г'юз, Франц Кафка, Джеймс Джойс та ін. Знаменно, 

що літературну славу Елізабет Костелло приніс роман "Будинок на Екклс-

стріт", своєрідна деконструкція, а в певному сенсі й сиквел роману Джойса 

"Улісс", в якому авторка "вивела" Моллі Блум із "спального ув'язнення" на 

вулиці Дубліна. 

Сюжет твору "розпадається" на низку фрагментів, кожний із яких 

висвітлює певні аспекти життєвої, світоглядної та власне естетичної позиції 

героїні.  

Особлива увага в романі приділяється суперечностям мистецького 

освоєння буття в його крайніх проявах, зокрема – чи здатен митець, 

проникаючи у сфери зла, протистояти його безодням і жахам. У зв’язку з цим 

у романі важливе місце займає дискусія Елізабет Костелло з письменником 

Полом Вестом. 
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Свій письменницький статус Елізабет Костелло визначає за допомогою 

вислову Чеслава Мілоша "Secretary of the invisible" і підкреслює, що той був 

секретарем значно вищого рівня. Про самий цей вислів Елізабет говорить, що 

він "був надиктований" поетові.  

Роман "Володар Петербурга" ("The Master of Petersburg") представляє 

собою варіант художньої трансформації обставин творчої біографії Федора 

Достоєвського. Цей твір належить до так званого квазібіографічного (або 

фікційно-біографічного) жанру, надзвичайно поширеного в сучасній 

англомовній прозі. Для нього притаманне таке поєднання фактуального і 

фікційного, при якому фактуальне може бути як власне документальним, так 

і "підробкою" під документ, його імітацією. Цей феномен отримав навіть 

особливу назву mockumentary (контамінація англ. mock – підробка, насмішка; 

documentary – документальний), і як художній прийом, що має своєю метою 

посилення достовірності розповіді, часто виникає у творах про відомих 

митців і письменників, будучи тісно пов'язаним із інтертекстуальністю, 

невід'ємною складовою сучасного художнього письма. 

Для створення образу автора «Бісів» Кутсі задіяв низку 

інтертекстуальних джерел, що стали основою проблемного комплексу твору, 

в центрі якого осмислення сутності геніальності митця. Встановлено, що 

ідейно-художня концепція роману Дж. М. Кутсі "Володар Петербурга" 

ґрунтується не тільки на художньому інтертексті ("Біси", "Нотатки з 

підпілля" Ф.М. Достоєвського), але й на біографічному дискурсі та 

фундаментальних науково-критичних джерелах, що істотно вплинули на 

формування образу-міфу Достоєвського в західній художньо-естетичній 

думці, зокрема есеї "Ставрогін" Ніколая Бердяєва, "Достоєвський – але в 

міру" Томаса Манна, "Достоєвський і батьковбивство" Зигмунда Фройда. 

Здійснено спробу з'ясувати мотиви звернення автора до "темних" сторін 

внутрішнього світу Достоєвського і виявити "позитивну програму" роману 
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Кутсі як твору про "пітьму людського серця", що прозрівається геніальністю 

митця, але не рятує його від моральних втрат. 

Таким чином, у своїх романах про творчу особистість Дж. М. Кутсі 

стверджує концепцію глибинної філософсько-психологічної сутності 

мистецтва і високої моральної й естетичної відповідальності митця. 
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